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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 

AET presenta al CdS il progetto Val d’Ambra II: e tutti gli altri progetti, 
erano stati presentati al Governo? 
 
 
Dal comunicato stampa del CdS del 28 aprile us si apprende che il governo cantonale «ha avuto 
l’opportunità (sic!)» di incontrare una delegazione del CdA di AET accompagnata dal suo direttore 
e di avviariare con i medesimi una «prima discussione» (?) sull’«esito delle analisi della situazione 
dell’Azienda effettuate dalla società di consulenza KPMG». 
 
Nel corso dell’incontro la delegazione di AET ha anche illustrato al CdS il progetto Val d’Ambra II, 
indicando che un’informazione più puntuale è prevista per fine maggio, in occasione della 
presentazione dei conti 2008. 
Al proposito il Gruppo parlamentare della Lega dei Ticinesi ribadisce che non voterà i conti 2008 di 
AET in mancanza di cifre consolidate che indichino in modo chiaro l’esposizione dell’azienda nelle 
varie operazioni all’estero in cui quest’ultima si è imbarcata. 
 
Poiché il progetto Val d’Ambra II è stato presentato al Consiglio di Stato, c’è da chiedersi se anche 
altri progetti siano stati presentati al CdS, e se sì con quale esito. 
 
Chiediamo pertanto al Consiglio di Stato: 

1. Il progetto del rigassificatore in Albania è stato presentato al CdS? Se sì quando? Ha ottenuto 
il suo assenso? 

2. Il progetto di produzione di energia da biomassa in Grecia è stato presentato al CdS? Se sì 
quando? Ha ottenuto il suo assenso? 

3. Il progetto di partecipazione ad inesistenti centrali ad olio di palma in Italia ed i relativi acquisti 
di enormi quantità di combustibile in Estremo Oriente, è stato presentato al CdS? Se sì 
quando? Ha ottenuto il suo assenso? 

4. L’operazione GeoPower SA (che ha rischiato di terremotare la Città di Basilea) è stata 
presentata al CdS? Se sì quando? Ha ottenuto il suo assenso? 

5. L’operazione AET Idronord è stata presentata al CdS? Se sì quando? Ha ottenuto il suo 
assenso? 

6. L’operazione REnInvest/Pure Energy, nel cui ambito è avvenuta la sottoscrizione del discusso 
fondo depositato presso le Isole Cayman, fondo che risulta essere composto da “titoli 
spazzatura”, è stata presentata al CdS? Se sì quando? Ha ottenuto il suo assenso? 

7. AET ha informato il CdS del versamento di consistenti acconti per la centrale a carbone di 
Lünen? Se si quando? Il CdS ha dato il proprio assenso? 

 
 

PER IL GRUPPO DELLA LEGA DEI TICINESI 

ATTILIO BIGNASCA 
LORENZO QUADRI 

 


